OTKpPBITBIA YPOK

B 9 Knacce no teme

«XMUNYeckme ceomcTea metarnsnoB»




Llenb ypoka:

0bobwume 3HaHUe ydawuxcs, rosly4YeHHbIe
paHee rnpu paccmompeHuu obwux
XUMUYECKUX ceoucme Memarisios;

foemopumes  0CObeHHocmu  rpomeKaHusi
peakuyuli  Memarsnnioe C¢  pacmeopamu
a51eKMpPOoiuMmos;

pas3sumse Jrio2udeckue oriepauyuu MbIWUIEHUS
npu obobweHuu 3HaHUU U KOHKpemu3auuu
obwux ceoucme memarisiog Orid omoesibHbIX
npedcmaesumeriell 3moao Kriacca rpocmaix
geljecmes.



ObopyoosaHue U peakmusesbi:

Mg (neHma); CuSO,,;

Na;, MgCl. ;

Cu, CriupmMoeKa;

Zn; muaeribHbIe WUnubl;
HCI (1:5); npobupKuU.

Fe,

Al;



Llesu3s ypoka:

«[1ns1 orniucaHusi ceoucme seuwjecmaea
docmamoY4yHO 3Hamb €20 3/1eKMPOHHYI0

CMPYKMypy».



[lepsasi yacmb ypoka — obyyaroujas.

[lbosodumcsi 8 ghopme nekyuu ¢ anemeHmamu 6eceoel.

B amomax wmMemarnoe Ha 6HeWHEM 3Hepa2emu4ecKkom
ypogHe yoepxxusaemcsi HebOoIbWOoe YUCII0 371EKMPOHOS.

amu SJIeKMPOHbI mMoecym cpasHumesibHo J1eecKo
ompabieambCA OM armomMoes.

Takass ocobeHHoOCMb Memarssioe SA8rsemcs rnpudvyuHou He
— MOJIbKO UX (bU3UYECKUX, HO U XUMUYECKUX ceolcms.



Ha Oocke 3arnucekigaem obuwyto cxemy,
xapakmepu3syruw,yto 0CHO8HOU rpouecc
rpoucxooawuu ¢ memarsnamu rnpu
XUMUYECKUX peaKuusix:

Me" —ne —> Me™"



1. Memarnnbl peazupyrom ¢ HeMemariiamu.

Hauboree aHepa2u4YHO € KUCIIOPOOOM, X/T0POM,
cepou (2anozeHamu).

Onbim!
[opeHue mMazHUS.

2Mg® +0,° =2Mg?0? Fe' +8'=Fe”S™
Mg’ —2e — Mg*|-2 Fe’ —2e - Fe*’|-1
— 0, +4e 5207 |1 S*+2e >S5 |1




Omu ypasHeHuUs ydYaujuecsi cocmaesisitom
caMoCmMoOsiMesibHO:!

241° +21,° = 24171,
6Na’ + N,’ =2Na,"' N

3Ca’ +2P° =2Ca,”P,”
2Mg’ +C° = Mg;*C™



2. Memannel peazupyrom ¢ 8o00U.
Onbim!

B3aumooeucmeusi Hampus ¢ 8000U.
B3aumoodetcmeue mMedu ¢ 8000dU.

V13 ornbimoe eUOHO, Ymo Memarisibl peagupyrom ¢ 000U
HEeOOHO3Ha4HO.



a) Lllerno4yHbie memarnrsibl U WeT0YHO3EMESTbHbIE
Ca u Ba ¢ eodou obpa3syrom 2uopoKcuObl
coomeemcemaeayrouwux Memarsiios u 8000po0!

O2Na" +2H:'O =2Na"'OH + H) T

Na’ —e — Na''|-2
2H™ +2e > H)|-1

Ca’ +2H;'O=Ca™(OH), + H) 1



6) Mg, Al, Mn, Zn, Cr, Fe, Ni, Pb ¢ so0ou peazaupyrom ripu
HazpesaHUu ¢ obpa3zoeaHUeM OKcuo0o8 Memarisios u
8000p00a.

5

Zn" + H'0=Zn"0+ H? T
[

Pr’ + H'O=Pb”O+H) T

8) Cu, Ag, Au ¢ 8o0ou He peaaupyrom

Cu+H,O



3. Memarnnbkl criocobHbl peaauposams ¢ Kuc/iomamu.
Onbim!

B3aumooeucmaeue corisiHou KUcriomsl ¢ MagHUeM, UUHKOM,
)Kerne3omM, MeobHo.

Mg’ +2H"'Cl =2Mg*™*ClL, + H) T
Mg’ —2e — Mg**|:
2H™ +2e —» H)




Ecnu wmemann crnocobeH rposieniimb  HECKOJIbKO
cmerieHeu OKUCIIeHUs, mo rpu e3aumoodelcmesuu co
crnabbiM okucnumerniem obpalyemcsi cofib, 8 KOmopou
Memars umeem HU3WYyr cmereHb OKUCIIEHUS.

Fe+2HCl = FeClL, + H? T

Zn+2HCl = ZnCl, + H? 1
Cu+ HCI b



[1pobrieMHbIU 80MPOC:

LaH Hampuu u pacmeop corisiHou Kucriomsl. Kak 6ydem
rnpomekame peaxkyusi Mexxoy amumu 08yMsi
gewiecmeamu. Cocmasbme ypasHeHuUe peakuuu:

2Na + HCI,_ + H,0 — NaOH + NaCl+ H, T

)2Na +2H,0l - NaOH + H, T
2)NaOH + HCl — NaCl + H,O



Lanee criedyem beceda ¢ Kriaccom o
g83aumoodeucmeuu Mmemarisios ¢
KOHUEeHmMpuposaHHoOU cepHou Kucriomou U O
g83aumoodeucmaeuu ¢ a3omHyou Kucsiomod.



4.Memarinbl e3aumooelcmaeyrom ¢ pacmeopamu
cosiedu.
Onbim!

B3aumoodeucmeue
1) Fe; Al; Pb ¢ pacmeopom CuSO,
2) Fe; Zn; Cu ¢ pacmeopom MgCl,

Fe+ CuSO, = FeSO, + Cu
Fe’ + Cu*t = Fe*" + Cu’
Fe+ MgClL, -»




LlaHHble ghakmbl no3eossarom coeriame 8b1800,
ymo memairisbl obriadarom pasfu4yHou
goccmaHo8umesribHoU ¢criocobHOCMabHo.



Ecrnu yqumbieambe mMoribKO SHep2uo ompkiea 8arieHMHbIX 31EKMPOHO8
om omaoesibHbIX U30/1UpPO8aHHbLIX amomMog8 (dHepaur UOoHU3auuu),
mo Memarisibl MOXHO pacriofioxXumb 8 MmakKoM ropsioKe:

K Na Mg Al Zn Fe Ni Sn Pb (H) Cu Hg Ag Pt Au

Takoe pacrionoxeHue rpednoxurn e 1865 200y pycckul y4eHbit H.H.
bekemos.

Ecniu xe ewe y4yumbigeamb 3Hepaur, Komopas mpamumcs Ha
paspyuwleHue Kpucmarsudeckol pewemKu, a makKxe 3aHepaulo,
Komopas ebloerisemcs rpu audpamauyuu UoHo8, mo memarisibl o

ux crnocobHocmu obpa3oebiBamb 2udpamupo8aHHble  UOHHI,
criedyem pacrornoXume mak:

Li KCa Na Mg Al Zn Cr Fe Ni Sn Pb (H) Cu Hg Ag Pt Au

3mom psid Ha3blearom arIeKMpPOXUMUYECKUM PSIOOM PacriofioXeHusl
Memarinos.



[lomawHee 3adaHue

§ 44 (9-11) ctp. 119-120,
3agaHue 4 ctp. 120.



2 yacme ypoKa. KOHmporsriupyrowas
(5-7MUH.)

Ha Oocke 3apaHee 3ariucaHbl Unu Hariedamatdbl Ha riucmax Ha Kaxobil
CMOoJ1 mpu rpozpamMmbsl pa3HoU cmereHuU CrioXXHocmu.

Kaxobil y4eHUK cam ebibupaem ripozpamMmy, rno Komopou oH bydem
pabomamb. B meuveHuu 1-2 MuHym y4dawuecsi o8mopsitom
Mamepuarsl, Moa2ym KOHCY/lbmupoeambeCs C ydumeriem unu
mosapuuwiamu.

[lo ucme4vyeHuu e8pemMeHU 3aKkpbliearom y4ebHUKU, mempadu,
8bIMNOJIHAIOM KaxObllU c80€e 3adaHue Mo OOHOMYy U3 eapuaHmos
8bIbpaHHoOU rpozpamMmabl.

Homep eapuaHma Ha3bieaem y4umerib.



[lpoepamma — A

1 eapuaHm 2 sapuaHm
3aKkoH4Yume ypasHeHuUs mex
peakyuu, Komopsble
omHocsimces kK /Ox-Red/
OKUCIUMesrbHo-
80CcCMaHoB8UMESIbHbLIM:

a)Mg + H2S04pa36. —

Kakue munbil peakyut xapakmepHabl
o519 memarsrinos?

[lobusedume Yyemsipe ripumepa.

3anuwume ypasHeHUs peaKkuud,
E— 6)Cu + H2S04K0m4. —> pasbepume 08a U3 HUX KaK

8)Na ) O+ H , = /Ox-Red/ okucnumernsHo-

goccmaHoeumersibHbIU rpouyecc.
2)Na + HNO, ass, >



[lpocpamma — B

1 eapuaHm 2 eapuaHm
— 3aKoH4Yume ypasHeHUSs _ Kakue peakuyuu npakmu4ecku
OKucumersibHo- ocyuw,ecmsumbl?
80CcCmMaHo8UMErIbHbIX peakyuu:
Cu+ HCI >
a)Al + HCl — Mg + H,50, ., —

0)Fe+ Cu(NO3 )2 —> Zn + Pb(NO, )2 —>

6)Zn+H,50,,,, =  Cu+ AgNO, —>

2)Li+ H,O — Cu+ ZnCl, —>
Ca+ H,O—>

Lonuwume ypasHeHUs peakuyuu. Pa3bepume 00HO
KaK OKUC/umesribHo-8o0ccmaHo8uUmMeribHbIU rMpoyecc.



Mpoepamma — C

1 eapuaHm 2 eapuaHm
3akoH4yume ypasHeHusi /Ox-Red/ Jonuwume cxembl U cocmasbme
oKucsiumesribHo- ypasHeHus peakyud,
80CCMaHoB8UMErbHbIX peaKkyuu: xapakmepusyruwue XxuMmudeckue

a)Mg + § —
o0)Na + H,O —

Al +7— AICL +7?
/n+7?7— ZnCl,
8)/Zn+ HCIl — K+?7—> KOH +7?
e)Mg + ZnSO, — Fe+?7—> 7+ Cu



